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Háború és béke.
Debreczen, junius 3.

Mialatt Magyarország és Ausztria 
a gazdasági háborúra készül, Dél- 
Afrikából a békekötés hire érkezik. 
Mindenütt, a hol czivilizált emberek 
vannak, örvendetes megelégedést 
kelt a hir és azt a reményt, hogy 
immár vége lesz a gazdasági de- 
pressiónak, mely Európa-szerte ural­
kodik. Világrészünk az utolsó évek­
ben rendkívül nagy erömegfeszités- 
nek volt kitéve. Ázsiában a „sárga 
veszedelem“ száműzése, Afrikában 
egy erős népnek európai hatalom 
parancsa alá hajtása. E két feladat 
látszólag nehezebb része aránylag 
rövidebb idő alatt sikerült és az 
egyesült európai haderő egy részét 
vissza lehetett vonni Kínából. Az a 
remény azonban, hogy a kínai za­
varok megszüntetése után gazda­
sági téren fordulat áll be, csak kis 
részben valósult meg. Csupán a 
pénz és a hajúszállitás drágasága 
engedett, de egyébként nem része­
sült istápolásban kereskedelem és 
ipar. A csekély könnyebbülést arány­
lag a magyar kormány használta ki 
legjobban, a mennyiben a bekövet­
kezett pénzbőséget a 4 és fél szá­
zalékos államkötvények konverzió­
jára kiaknázta és a korona-értek­
nek meghódította minden európai 
pénzpiacz elismerését.

Már most fel lehet ismerni, hogy 
nemcsak az volt e nagy művelet 
czélja, hogy az államháztartáson né­
hány millióval könnyítsen, hanem az 
is, hogy pénzügyünket szoros össze­
köttetésbe hozza mindama gazdag 
államok pénzpiaczaival, melyekben 
aranyérték létezik, hogy igy hatha­
tósan ellenállhassunk a pénzügyi 
válságoknak, melyek majd az egyik, 
majd a másik pénzpiaezon tör­
nek ki.

Kornfeld Zsigmond főrendiházi

tag, a magyar általános hitelbank 
vezérigazgatójának újabb utazásai 
azzal a sikerrel jártak, hogy a ma­
gyar koronajáradékot Bécsben, Ber­
linben, hálásban és Londonban jegy­
zik s ezzel az időnkénti hullámzás­
tól távol tartják. Az uj helyzet a 
hazai tőkének is lehetővé teszi, 
hogy nyugodtan vásárolja a saját 
állami czimleteinket, mert ezek oly 
nagy területen kelnek, hogy az 
esetleges liquidálás meg van köny- 
nyitve.

Vájjon mit várhatunk a dél­
afrikai háború megszűnésétől?

A közvetlen hatást mindenek­
előtt Angliában fogják érezni. Költ­
ségvetéséből hiányzani fognak a 
háború kiadásai, ipara erős lökése­
ket fog kapni, mert hiszen a búr 
földön sokat kell javítani s újból 
létesíteni. Ez javára fog szolgálni 
az egész európai gazdasági szerve­
zetnek, mert bőséges aranyáramlás­
sal jár, mely az afrikai aranymezek­
ről ömlik Londonba. És minthogy a 
nagy pénzpiaezoktól többé nem va­
gyunk egészen elzárva, a változott 
helyzetet bizonynyal mi is meg fog­
juk érezni.

Fontos kérdés, vájjon Ausztriá­
val és a kiilállamokkal lesz-e gaz­
dasági béke, avagy elkerülhetetlen 
a háború? Körber osztrák miniszter- 
elnök a napokban megint olyan 
nyilatkozatot tett, mely arra enged 
következtetni, hogy a kiegyezési 
tárgyalások menete nem megnyug­
tató. Nyilatkozata úgy hangzik, mint 
valami orákulum. Nem a gazdasági 
érdekek szétágazása ugy-mond 
- hanem más természetit szempon­
tok nehezítik meg a kiegyezést. 
Mit akar ez mondani? Talán nem 
tévedünk, ha feltesszük, hogy Széli 
és Körber miniszterelnökök közjogi 

vannak nagy kiilönbsé- 
A magyar kiegyezési törvény

felfogásában 
gek.

és a megfelelő osztrák alaptörvé- 
liyek nem teljesen kongruensek és 
nem is lehetnek már azért sem, 
mert a kiegyezési törvény a már 
létezett alkotmány helyreállítása, 
mig az osztrák alaptörvények uj 
alkotmányt teremtettek s a szerkesz­
tők nem szabadulhattak az Ausztriá­
ban addig uralkodott felfogástól. 
Innen vannak a két állam közjogi 
viszonyának terminológiájában a 
a nagy eltérések, Ausztriában a 
birodalmi pénzügyminiszter s had­
ügyminiszter-féle kifejezések. Ezek 
az eltérések végigvonulnak a két 
állam egész viszonyán s nem kis 
részben számos boszantó eset for­
rásai.

Lehet, hogy Széli Kálmán a 
mostani kiegyezési tárgyalások al­
kalmával a közjogi terminológiában 
burjánzó gyomot ki akarja irtani, 
ami azt a gondolatot kelthette fel 
az osztrák miniszterelnökben, hogy 
Széli a későbbi válást készíti elő. 
Ez lehet ama más természetű szem­
pontok értelme. Ha csakugyan igy 
van, akkor a kiegyezés miatt nem 
aggódunk, mert méltányos, igazsá­
gos alapon s nem-csak mulóan 
hanem addig, mig az anyagi érde­
kekkel összeegyeztethető, senki sem 
óhajtja inkább a kiegyezést, mint 
Széli Kálmán, ki Deák müvét jónak: 
tartja s azt a meddig csak lehet, 
fenn akarja tartani.

Ami pedig a kereskedelmi szer­
ződések létrejöttét illeti — olyano­
két t. i„ melyek gazdasági fejlődé­
sünkre hasznosak — nem ringatjuk 
magunkat optimizmusban, de azért 
reméljük, hogy tűrhető állapotot 
fognak teremteni, miután Goluchow- 
ski gróf, Biilow gróf és Prinetti 

' egybehangzóan kijelentette, hogy a 
politika; barátság megkönnyíti a 
gazdasági barátság fenntartását.

HAUER BERTALAN étterem 
cs szálloda-tulajdonos értesíti a

________ _ _ _ ® ® mélyen tisztelt közönséget, hogy
tibrec,zenben páratlanul álló kellemes, pompás udvarkertjét **■.» a Magyar; n^o^Dréhev
ácz Károly zenekarának hangversenye mellett megnyitja. Kitűnő kiszolgálás! Választékos reggeli ! ius^e 1 .
Brök. A közönség támogatását kéri : az Angol Királynő tulajdonosa.
~ " Szerdán M agy ári Testvérek hangversenye. — Csütörtökön Rácz Károly hangversenye. m
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A magyar deiegáczló ülése.
Saját tudósítónktól.

Budapest, június 3.
A magyar delegáczió mai teljes ülé­

sében folytatta a hadügyi költségvetés 
tárgyalását. A magyar termelésnek és 
iparnak a katonai szállításokban \ aló 
megfelelő részesedésére vonatkozó határo­
zati javaslatnál

Bakovszky István kéri a hadügyi 
kormányt, hogy az ilyen szállításoknál 
ne csak a nagyipart, hanem a kisitpart 
is vegyék tekintetbe.

Jekelfalussy altábornagy azt vála­
szolja, hogy a kisiparnak a szállításokban 
való kvótáját a két állam kereskedelmi 
miniszterei határozzák meg. hr re tehát a 
hadügyi kormány nem gyakorol befolyást, 
de azt konstatálhatja, hogy a viszonyok 
e tekintetben az utóbbi időben jelentéke­
nyen javultak.

Az uj ágyuk tételénél
Münnich előadó azt javasolja, hogy 

ezt a kérdést a 38 millió rendkívüli hi­
tellel együtt tárgyalják. Megjegyzi, hogy 
a hadügyminiszter az albizottságban ki­
jelentette, hogy az uj ágyuknak csak a 
csöveit fogják az arzenálban készíteni, a 
többi részek versenytárgyalás utján fog­
nak beszereztetni. A hadügyminiszter ki­
látásba helyezte a magyar iparnak meg­
felelő részesítését.

A delegáczió Rakovszkv felszóla­
lása után elhatározta, hogy a póthitele­
ket együtt tárgyalja.

Holló Lajos polemizál Tisza István­
nal, aki tegnap azt mondotta, hogy igye­
kezzenek megtakarításokat eszközölni a 
katonaság élelmezésénél, hogy igy több 
pénz jusson az ágyukra. Kifogásolja a 
nyugdijak nagy összegét. A nyugdijak 
26 milliót tesznek ki. Ennek az az oka, 
hogy életerős, munkabíró embereket 
nyugdíjaznak. A három évi szolgálatra 
most már nincsen szükség. A saját nyel­
vükön az ujonezokat két, sőt másfél év 
alatt is ki lehet jól képezni. A magyar 
elemet nem találjuk megfelelő mértékben 
képviselve a hadseregben. Ennek az az 
oka, mert a hadseregben olyan szellem 
van. mely az ő nemzeti érdékeivel ellen­
kezik. Végül határozati javaslatot terjeszt 
b e két éves szolgálati idő és a hadse­
regnek magyarrá tétele érdekében.

lekkeífálussy altábornagy a hadügy­
miniszter nevében tiltakozik Hollónak 
amaz inszinuácziója ellen, mintha az 
osztrák-magyar hadsereg Kínában szol­
gai szolgálatokat teljesített volna. A mi 
a Haubitzokat illeti, kijelenti, hogy eddig 
még egy Ilaubitz-ágyut sem gyártottak. 
A hadügyi kormányzat tiszta kézzel nyíl­
tan és nem titokban dolgozik. (Általános 
helyeslés.)

Laszkáry Gyula az uj ágyukra kért 
rendkívüli hitelt nagyon is magasnak 
tartja.

A jog- és péuzügyi-bizottság
-£L j ^ 0'

Debreczen az önálló vámterület mellett.
Saját tudósítónktól.

Debreczen, június
Tegnap délután három órakor tar­

totta meg a városi törvényhatóság jog- 
és pénzügyi bizottsága a múlt hó 31-én 
részvétlenség miatt elmaradt ülését.

Jelen voltak az ülésen az elnöklő 
Vecsey Imre tb. főjegyző, tanácsnokon 
kívül Roncsik Lajos "főszámvevő, Ab- 
rahám László tiszti főügyész, Bészler 
Károly árva széki elnök, Varga Károly 
jegyző, Mayer Emil, Szántó Sámuel dr.,

Bechert Manó, dr. Kola János, Kovács 
József, Nemes Kálmán, dr. Irinyi István, 
Miskolczy Jenő.

(A gyámpenztar feleslege.)
Legelső tárgya a bizottsági ülésnek 

Széli Kálmán belügyminiszter leirata 
volt a gyámpénztári tartalékalap felesle­
gének hova fordítása tárgyában.

Ez a felesleg évek óta a házi pénz­
tár jövedelme volt, daczára annak, hogy 
a miniszteri döntés értelmében törvény 
szerint a 7—14 éves árva gyermekek gon­
dozására kellene fordítani. A házipénztár 
39 ezer koronát vett föl már a tartalék- 
alap feleslegéből s a belügyminiszter 
mindezt visszaköveteli a törvény intéz­
kedésének betartását követelve.

Hosszabb vita után úgy határozott 
a bizottság, hogy újból fölir a belügyi 
kormányhoz s kérelmezni fogja, hogy a 
miniszteri döntésnek ne legyen vissza­
ható ereje s csupán a jövőre nézve le­
gyen kötelező, annyival is inkább — 
mivel a gyámpénztári tartalékalap feles­
legének hova fordításáról alkotott törvény 
is újabb keletű.

(A gazdák érdekében.)
Udvarhely vármegye átiratával fog­

lalkozott ezután a jog- és pénzügyi bi­
zottság. Az iránt keresi meg Debreczen 
sz. kir. város közönségét a testvértör­
vényhatóság : pártolná az udvnrlielyme- 
gyei feliratot, mely az országgyűléstől 
az 1883. évi XLÍV. t. ez. 50 §-ának 
olyként való módosítását kérelmezi, hogy 
a gazdaközönség a letakart és asz- 
tagba rakott terményt utólag, tehát 
nem lábon érő elemi csapás után is 
részesülne az arányos ndóleirásban.

A bizottság egyhangúlag tette ma­
gáévá a nagy fontosságú javas!ást és 
ajánlja a közgyűlésnek, hogy hasonszel- 
lemü felirattal keresse meg a törvényal­
kotó testületet.

(A leszavazott szanatórium.) 1
Hódmezővásárhely közönségének fel 

hívása a kebelében létesítendő s tüdő­
betegek gyógyítását ezélzó szanatórium 
egyesületbe való belépés iránt — fog­
lalkoztatta ezekután a bizottságot.

Többen szólották hozzá a megkere­
séshez és szinte egyhangúlag abban az 
értelemben, hogy a megkeresésnek eleget 
tenni nem czólirányos már azért sem, 
mert az Alföld éghajlati viszonyai úgy­
sem alkalmasak tüdőbetegek gyógyítá­
sára s igy a tervezett szanatóriumuk ma­
gasztos hivatásuknak aligha felelhetnek 
meg. Debreczen sz. kir. város közönsége 
egyébbként már tagja is az egyik al­
földi — a békésgyulai szanatórium egye­
sületnek s úgy a bizottság a kérelem 
megtagadását javasolja a közgyű­
lésnek.

(Apróbb ügyek.)
Vedres Mihály 80 éves napidijas 

30 éve szolgálja a várost. Kegydij iránti 
kérvénye foglalkoztatta a bizottságot, 
mely az üreg honvéd kérelme teljesítését 
javasolja.

Fizetés és lakbéremelést kérelmez­
nek a városi hajdúk is. A bizottság az 
általános fizetési szervezés alkalmából 
ígéri figyelembe venni a kérést.

Katona Gáborné kegydij iránti ké­
relmét a rendőrfőkapitányi javaslat alap­
ján a bizottsági ülés nem javasolja.

Szűcs Fái és társai nádudvari la­
kosok a debreczeni tanyabirtokra tulaj­
donjoguknak polgári oklevél hiányában 
is_ bekebeleztethetését kérik. A jog és 
pénzügyi bizottság teljesíthetőnek véli.

Horváth György a Lfoka-féle vá­
rosi földre beadott viteli ajánlata nem 
volt figyelembe vehető, mert nyilvános 
árlejtés fog kiíratni.

(Az önálló vámterület.)
Végezve a kisebb és jelentéktelenebb 

ügyekkel, következett a tárgysorozat leg­
nagyobb fontosságú pontja Nagyvárad 
városának az önálló vámterület érde­
kében a magyar országgyűlés képvise­
lőházához intézett és Debreczen város 
közönségéhez pártolás czéljából meg­
küldött felirata.

A jog és pénzügyi bizottság ülése 
egyhangúlag hozta meg határozatát, mely­
nek értelmében a felirat pártolását és 
hasontartalmu memorandum fölterjesz­
tését fogja javasolni az e hó 25-én tar­
tandó városi közgyűlésnek.

(A vidéki színészetért')
Szeged város közönsége a vidéki 

színészet segélyezésére az országos költ­
ségvetésben fölvett 56 ezer koronának 
200 ezerre való fölemelése iránt a bel­
ügyminiszterhez feliratot intéz, melyet 
támogatást kérve küldött meg ide.

Többek hozzászólása után a felirat 
pártolása mellett foglaltak állást a bizott­
sági tagok.

(Hidvéger Mihály kérvénye.)
A város vekeri bérlője Hidvéger 

Mihály kérvényt nyújtott be a tanácshoz : 
hogy a bérlet átadásakor vegye át a vá­
ros tőle az általa eszközölt építéseket és 
újonnan beállított szőlőtelepét. A kérvény 
véleményezésével Abraham László tiszti 
főügyész bízatott meg, kinek javaslatára 
a bizottság Király Gyula gazdasági ta­
nácsnokot bízza meg a helyszíni szemle 
megejlésével s az átviteli árösszeg meg­
állapításával.

(Uj függő kölcsön.)
Tárgysorozaton kívül legutoljára az 

ev. ref. elemi iskolai építkezésekre szük­
ségelt 71,000 korona miként való fe­
dezésének kérdése foglalkoztatta a bizott­
ságot.

Az előterjesztés újabb függő köl­
csönt proponált, de előterjesztésében 
maga Roncsik Lajos főszám vevő is elis­
merte, hogy csak az apró kölcsönök 
rontják a város hitelét.

Szántó Sámuel dr. a leghatározot­
tabban ellene van a kicsinyeskedésnek 
és egy nagyobb, előnyös kölcsönt java­
sol, melylyel az apró adósságcsinálás fö­
löslegessé válna.

A bizottság ily értelemben döntött 
s igy a Pacsirta-, Kossuth• utczai és ho­
mokkerti iskolák ügye újból lekerült a 
napirendről.

Egyéb tárgya az ülésnek nem lé­
vén, 1 Vese y Imre tb. főjegyző, tanács­
nok, megköszönvén az érdeklődést, fel 
ötkor berekesztette a bizottság összejö­
vetelét.

Öngyilkos honvédszázados.
Betegség elől a halálba.

Saját tudósítónktól.
Debreczen. junius 3.

Tegnap délután ismét mély gyászba 
borított egy debreczeni intelligens úri 
családot egy revolverdörrenés. Schneller 

1 Károly honvédszázados, a harmadik hon­
védezred egyik legnépszerűbb kezelő- 
tisztje, öngyilkossági szándékból revolver­
ből halántékon lőtte magát s pár perez- 
nyi kínos szenvedés után, szörnyet halt.

Az öngyilkosság szomorú hire futó 
fűzként terjedt el a városban és az 
emberek megdöbbenve beszélték egy­
másnak a tragikus esetet. Az öngyilkos 
százados huszonhárom esztendő óta lakott
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Debreczenben s lekötelező, nyájas mo­
dorával, igen népszerű és kiválóan ked­
velt tagja lett a debreczeni úri társaság­
nak. Mint katona egyike volt az ezred 
legkitűnőbb tisztjeinek ; maga a pontos­
ság, a megtestesült becsületesség és oda­
adó bajtárs. Mint fölebbvaló is minta­
képe volt baj társainak és az egész ezred 
osztatlan szerető tét és tiszteletét bírta. 
Mint családapa szintén mintaképül szol­
gált s felesége, felnőtt gyermekei rajongó 
szeretettel csügtek rajta.

A népszerű katonatiszt öngyilkossá­
gáról az alábbi részleteket sikerült meg­
tudnunk :

Schneller Károly százados a Péter- 
fia-uteza 80-ik számú házban lakott, a 
mely egyik kollegája : Bán százados tu­
lajdona, aki szintén ott a házban lakik. 
Tegnap délután két óra körül, közvetlen az 
öngyilkosság elkövetése előtt, együtt ült a 
kapitány családjával : neje és felnőtt leá­
nyával. Felesége még a délelőtt folya­
mán különös izgatottságot vett észre 
rajta s midőn ennek okáról tudakozódott, 
a százados csak annyit mondott, hogy 
régi baja ismét jobban gyötri. Dólfelé 
mind zgatottabb lett, a halál gondolatá­
val foglalkozó katona és midőn ebéd­
hez sem akart ülni, aggódó felesége 
orvosért akart küldeni, de Schneller a 
leghatározottabban tiltakozott ez ellen. 
Majd később, midőn családja ismételten 
kérte, hogy engedje magához az orvost, 
mintegy megnyugtatta aggódó hozzátar­
tozóit :

— Nem szükséges ; már jobban ér­
zem magam, de meg később — úgyis 
eljön az orvos.

Ekkor már teljesen megérlelődött 
benne az öngyilkosság gondolata. A csa­
lád ebédhez ült, ő maga pedig, ott az 
ebédlőben föl és alá sétálgatott, majd 
asztalhoz ült és tréfálkozott is családjá­
val. Ebéd után együtt maradt a família 
az ebédlőben. Szatmáron lakó fiukról, a 
ki ottani törvényszéki jegyző, folyt a be­
szélgetés a százados és neje között.

— írjál Károlynak — szólt egy­
szerre a százados, még mindég aggódó 
nejéhez. — De menjetek a másik szobába. 
Hagyjatok magamra, mert fáradt vagyok 
és pihenni szeretnek kissé

A százados neje és leánya magára 
hagyták a gyöngélkedő családfőt s midőn 
kimentek, még látták, amint az ebédlő 
divánjára dől, mintha tényleg pihenni 
akarna. De alig hogy felesége és leánya 
behúzták maguk után az ajtót, Schneller 
százados az ebédlő mellett levő szűk 
hálószobába ment s a fiókos szekrényből 
kivette tizenegy milliméteres forgópisz­
tolyát és a tükör elé állva, a pisztoly 
csövét jobb halántékához szorítva, hir­
telen elsütötte a haláltosztó szerszámot. 
A golyó a jobb halánték kellő közepében 
fúródott a fejbe és a koponya bal fal csont­
jának legkiállóbb helyén röpült ki és 
rögtöni halált okozott.

Az óriási durranás zajára rémülten 
futott össze a ház minden lakója és be­
rohantak a százados hálószobájába, a
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honnan a durranás hallatszott. Akkora 
már ott találták az öngyilkos feleségét és 
lányát, akik kétségbeesve jajveszékeltek 
és kezeiket tördelték, a mint a családfőt 
nagy vértócsóban a szekrény és az ágy 
között guggoló helyzetben látták a halál­
lal vivődni. Jobb kezében még görcsösen 
szorította a füstölgő pisztolyt.

Bán százados nyomban a szomszéd­
ságban levő bábaképezdébe orvosért kül­
dött, a honnan rögtön eljött Strelinger 
Győző dr. bábaképezdei segédtanár, de se­
gítségére már nem volt szükség. Csak a 
beállott halált konstatálhatta. Időközben 
Bán százados az ezredparancsnokságot is 
értesítette a tragikus esetről, a honnan 
Sauerwald Frigyes ezredorvos is nyom­
ban előjött, de ő is csak a halált kon­
statálhatta.

Ezután az öngyi lkos baj társai adták 
egymásnak a kilincset s valamennyien 
könnyes szemekkel, zokogva álták kö­
rül a szeretett bajtárs holtestét. Az ez- 
redparancsnokság részéről Pápay szá­
zados és Szarka főhadnagy vették fel a 
szomorú esetről a szokásos tényálladékot, 
mig a tragikusan véget ért századosnak 
Szatmáron lakó fiát, Schneller Károly 
ügyészségi jegyzőt, ugyancsak Bán szá­
zados értesítette táviratilag a szomorú 
eseményről. Kisebbik fia pedig, aki a fő- 
gymnasium VII-ik osztályú tanulója, csak 
délután, midőn az iskolából hazajött ér­
tesült édes atyja gyászos tragédiájáról és 
szivettépő látvány volt, a mint a gyászos 
eseményről mit sem sejtett gyerek a fáj­
dalomtól mardosva édes atyja holttestére 
boriüt és anyjával és nővérével együtt 
sirt és zokogott.

Az öngyilkos semmiféle levelet, a 
melyben végzetes tettének okát adta 
volna, nem hagyott hátra. Hozzátartozói 
azt hiszik, hogy gyógyithatlan betegsége 
adta kezébe a gyilkos fegyvert, noha a 
betegség nyomai nem igen látszottak 
meg rajta ; egyáltalán nem viselte meg 
s aki nem tudta, a legéleterősebb, a leg­
egészségesebb embert látta a daliás száza­
dosban.

A holttestet az ezredparancsnokság 
a katonai kórházba szállíttatja, ahonnan 
felbonczolás után, katonai diszszel helye­
zik örök nyugalomra az oly tragikusan 
végat ért, népszerű katonatisztet.

A keszthelyi családirtó*
Méregkeverö apa.

Saiát tudósítónktól.
Debreczen, június 3.

Többször megemlékeztünk már arról 
a bűnvádi eljárásról, a melyet a nagy- 
kanizsai kir. törvényszék indított Laskay 
Tivadar egykor gazdag keszthelyi falie- 
reskedő ellen azon a czimen, hogy két 
gyermekét megmérgezte. A szenzáeziós 
bünpört — mint lapunknak Nagy-Kan i- 
zsáról jelentik, e hó 5-én tárgyalja az ot­
tani törvényszék. A vádirat, a mely ellen 
a vádlott kifogást nem tett, igy adja elő 
a tényállást:

Gőzt Ferencz keszthelyi járásbiró- 
hoz 1901. junius 10-én névtelen följe­
lentés érkezett, a mely szerint Laskay 
Tivadar, Ferencz fiát megmérgezte és 
Margit leányának életét is készül méreg­
gel kioltani. Junius 21-én a névtelen le­
vélíró határozottabb alakban ismételte 
feljelentését, mire a járásbiró mind a két 
levelet junius 26-án áttette a nagy-ka­
nizsai kir. ügyészséghez. A tényállás 
akkor az volt, hogy a 12 éves Laskay 
Ferencz 32 napi kínlódás után 1901. május 
11-én, a 41/* éves Laskay Margit pedig 
junius 15-én hányással járó görcsök kö­
zött kimúlt. A kezelőorvosok akkor gü- 
mős agyhártyagyuladást konstatáltak a 
halál okául.

Orosdy Lajos dr, kir. ügyész junius 
28-án megindította a vizsgálatot. A két 
gyermek holttestét exhumálták és a fiú 
holttestéből 1147 grammot, a leányka 
holttestéből pedig 931 grammot felküldtek 
az országos bírósági vegyészhez, Felletár 
Emil dr.-hoz. Az országos bírósági ve­
gyész, Laskay Ferencz hullarószében 2T 
milligramnak megfelelő mennyiségű mér­
get talált, Laskay Margit hullarószében 
pedig 44.5 milligramm arzénsavnak meg­
felelő mennyiségű mérget. Laskay Tiva­
dart erre julius 17-én letartóztatták. 
Laskay a vizsgálat folyamán tagadta a 
terhére rótt bűncselekményt. Azzal véde­
kezett, hogy a kezelő orvosok gümős 
agy hártyalobot konstatáltak, ha pedig 
arzénsav volt a gyermekek tetemében, 
azt csak valamely ellensége adhatta be 
nekik. De ő meg van győződve, hogy a 
gyermekek az anyjuktól örökölt gümő- 
kóros betegségben haltak meg.

Túli József, Laskay Ernőnek, a 
vádlott bátyjának inasa a vizsgálat folya­
mán azt vallotta, hogy a vádlott rá akarta 
bírni, hogy főnöke füszerkereskedéséből 
patkánymórget lopjon. Seemann uradalmi 
állatprep rátörtél is ismételten kért arzó- 
nikumot. Mikor pedig Seemann íeleságe 
a kis Ferencz betegsége alatt az atyját 
szemrehányásokkal illette, hogy miért ha­
nyagolja cl fiát, a vádlott azt felelte :

— Már úgy sem tart soká. Nem­
sokára megnősülök. Elveszem egy volt 
szolgabirónak az özvegyét.

Moyzer György dr. kezelőorvos azt 
vallotta, hogy a kis Laskay Ferencz foly­
ton hányt, de az apa őt, az orvost, ha­
mis adatokkal megtévesztette, mert a 
kórkép is napról-napra változott és az 
arzónikum-mérgezés tüneteit is csak abban 
vélte később konstatálhatni, hogy a fiú 
lábszárizmai meg voltak bénulva, de a 
betegséget ő gümős agyhártyalobnak mi­
nősítette. A kis Margit halála rövid ha­
láltusa után következett be. Mindkét gyer­
mek kórtüneteiből Laskay mindazokat 
titkolta az orvos előtt, a melyekből a 
mérgezés tüneteit lehetett volna megál­
lapítani.

Az idősebb fiú betegségének tar­
tama alatt a kis Margit elhunyt anyja 
testvérénél volt. Alig hogy visszatért 
atyja házához, atyja keserű befőttet és 
keserű vizet adott be neki. Mind a két 
gyermek sokszor panaszkodott Udvari 
Mari cselédleánynak, hogy apjuk utála­
tos izü befőttet és vizet ad nekik és et­
től vannak ők olyan rosszul. Különösen 
a kis Margit panaszkodott, hogy atyja 
valami port is fuj az orrába. Junius 6-án 
betegedett meg a kis leány, 15-én pa­
naszkodott, hogy nagyon rosszul érzi 
magát és ezekkel a szavakkal: Anyám, 
anyám, mindjárt megyek én is. — kiadta 
lelkét.

Gyermekeinek gyors egymásutánban 
bekövetkezett halálát Laskay azzal igye­
kezett kimagyarázni, — hogy anyjuktól.
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örökölték bajukat, anyjuk is gümő kórban 
halt meg. De az igazságügyi orvosi ta­
nács konstatálta, hogy a holttestekben 
sem az első, sem a második bonczolás 
alkalmával nyomát sem találták giimő-
kóros betegségnek.

Laskay két gyermeke halála után 
egyáltalán nem mutatott bánatot, sót 
kártyavetés alkalmával azt hangoztatta, 
hogy a kártya azt mondja, hogy haiina- 
dik fia, a kis Jancsika is nemsokára el 
fog pusztulni. Laskay rémes cselekedeté­
nek titkos rugója valöszinüleg egy va­
gyonos özvegy asszony, Herman Antonia 
iránt való szerelme volt. Ismételten meg­
kérte az asszony kezét, de az mindanj - 
nyiszor elutasította.

Laskay egész vagyonát odaígérte 
az asszonynak, ha felesége lesz, de az 
özvegy ezt az ajánlatot is visszautasí­
totta azzal, hogy Laskay gyermekei eg) - 
kor őt fogják vádolni, hogy vagyonukat 
elharácsolta. Nyilván ezért kellett a gyer­
mekeknek pusztulniok, mert ők akadá­
lyozták meg látszólag Laskay házas­
ságát.

A nagy-kanizsai törvényszék két­
szeres gyilkosság miatt helyezte vád alá 
Laskav Tivadart. A tárgyalást a törvény­
szék elnöke, Tóth László táblai bíró 
fogja vezetni, a vádat Orosdi Lajos dr. 
kir. ügyész képviseli. — Laskay védői : 
Oroszváry Gyula és Havas Hugó dr,, 
ügyvédek.

r ÚJDONSÁGOK. ~”
Otthon

a lelenozeknek.

Puky Gyula főispán a tanácshoz.

A dehreczeni lelenczház ügye mind 
rohamosabban halad a megvalósulás felé 
s immár nem messze az idő, mikor vá­
rosunkban is megnyitják a talált kisde­
dek megmentésére és fölnevelésére szánt 
humánus egyesület ajtajait. Csak a napok­
ban emlékeztünk meg a belügyi kormány 
kiküldöttje, Frank dr. látogatásról, ki a 
sertésvásárteret választotta ki.a lelenczház 
számára s immár újabb előrehaladásról 
adhatunk számot.

Hajduvárm egye és Debreczen sz. 
kir. város főispánja Puky Gyula átira­
tot intézett ugyanis tegnap a városi ta­
nácshoz, csatolva másolatban a Debreczen 
város védnöksége alatt alakult lelencz- 
házzal kapcsolatos gyermekvédő egyesü­
letnek Dégenfeld József gróf elnök és 
Szabó Kálmán jegyző által aláirt bead­
ványát. A terjedelmes írás a gyermek­
védő egyesület legutolsó választmányi 
ülésének határozatakép értesíti a vár­
megye főispánját, hogy az egylet haj­
landó vagyonának egy részét a lelencz- 
otthen számára felajánlani, az esetben 
ha az teljesen állami jellegű lesz, min­
den felekezeti színezet kizárásával.

A gyermekvédő egyesület nagy ér­
dekű beadványát azzal a megkereséssel 
küldi meg Puky Gyula főispán a tanács­
nak, hogy az ennek figyelembe vételével 
döntsön a lelenczotthon építésének kér­
désében s az e hó 21-én tartandó városi 
közgyűlés határozzon a kiszemelt telek 
átengedése iránt.

Kétségtelen, hogy a közgyűlés min­
den vita nélkül — egyhangúlag fog ha­
tározni és pedig olyan értelemben, hogy 
a volt sertésvásárteret díjmentesen áten­
gedi a lelenczotthon czóljaira. így az 
építkezési pályázat még e hó folyamán 
közzététetik és nem lehetetlen, hogy már 
ez idén fölépül a senki gyermekeinek édes 
otthona.

Büntessék meg az apámat!

— Fgy szerelmes lányka panasza. —

Dúlt ábrázattal, vörösre sirt sze­
mekkel rontott be tegnap éjjel H. Adél, 
egy igen csinos képű leányka a rendőr­
ség bűnügyi osztályához.

— Büntessék meg az apámat! — 
kiáltotta, azuhn elcsuklott a szava, gör­
csös zokogásba tört ki s bágyadtan, ki­
merülve lerogyott a székre. A tisztvise­
lők vigasztalóan, résztvevőén melléje te­
lepedtek s mikor félig-meddig megnyug­
tatták, a leányka ismét szólni kezdett:

— Huszonöt éves vagyok. Evek óta 
magam keresem a kenyeremet. — Nem 
azért, mintha rá volnék utalva, de az 
apám miatt. El tudna tartani, de harag­
szik rám s üldöz. Megszerettem egy fia­
tal embert. Szegény, de becsületes, szor­
galmas iparos, a ki megérdemli, hogy 
szeressem, mert hiszen ő is szeret. Az 
apám nem szenvedheti, mert szegény. — 
Üldözi, ha látja s nekem sincs otthon 
nyugodalmas perezem — miatta.

— A vőlegényem feleségül akar 
venni. Nagykorú vagyok, hozzá mehetek, 
nem tilthatja meg senki. Ám az apám 
vérig üldözi. Megfenyegetett, hogy kita­
gad. Visszatartja a holmimat, a fehérne­
műmet, a mit magam szereztem, a miért 
én dolgoztam, én szenvedtem. Kérem 
büntessék meg . . . Úgy bánik velem, 
mintha a mostohám lenne, vagy mintha 
rossz, mintha züllött, becstelen leány 
volnék . . .

A főkapitányság a kemény lelkű 
apát ina délre beidézte. Szépszerivel fog­
ják megértetni vele, hogy nem jól cse­
lekszik, ha a leánya boldogságának útját 
állja. Mikor hiszen se joga, se oka 
nincs rá.

* Kiss Áron püspök itthon. Kiss Áron, :i ti­
szántúli ev. ruf. egyházkerület nagyérdemű püs­
pöke tegnap érkéz alt haza M.-Szigetr'il, hol az 
ottani lvoeum érettségi vizsgálatain vett részt. Az 
agg lopásztor teljes jó egészségnek örvend.

* A város művészeti ösztöndíja. Deb­
reczen város három éven keresztül élvez­
hető évi 700 forintos művészeti ösztön­
díj jra kilenczen pályáznak ez idén. Az 
alapítvány ügyében a csütörtöki tanács­
ülés fog dönteni, de máris erősen folynak 
a korteskedések, a melyek a mily Ízlés­
telenek ép oly károsak is lehetnek ép­
pen a protegáltra nézve. Igazi zseniáli­
sé s és művészet nem szorul jóakaró sza­
vakra s hisszük, hogy azé lesz a pálma, 
a ki tényleg legérdemesebb is arra.

* A rendőrség működése számokban.
A bűnügyi osztály most készült el a 
múlt hónap statisztikájával. E szerint 
előfordult <S emberélet elleni cselekmény, 
1 rablás, .17 lopás, 10 vagyon elleni ki­
hágás, 4 becsületsértés, 2 magánlak sér- 
tés^és ] hamis tanuzás. Kihágást ítélet 
340 esetben hozatott; rendőri bűnügy 
282 volt. Eltolonczoltatott 154 egyén és
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kózbesittetett idegen hatóság megkeresé­
sére 504 ügydarab. Mindezekből pedig 
az tűnik ki, hogy a rendőrségen május is 
eléggé mozgalmas volt.

* Székely-bizottság Debreczenben. Az
a nagyarányú mozgalom, mely a pusz­
tuló székelység megmentését és fölsegi- 
tésót tűzte ki maga elé czólul, fiókot ál­
lít Debreczenben is. E czélból e hó 15-én 
délelőtt 10 órára a vármegyeház díszter­
mében alakuló-gyűlés lesz, melyen a 
helyi székely-bizottságot fogják megala­
kítani városunk erdélyi szülöttei azoknak 
támogatásával, kik a székelyseg ügye 
iránt érdeklődéssel viseltetnek. Az alakí­
tás czólja, hogy az intéző központnak le­
gyenek az ország nagyobb városaiban s 
igy itt is olyan szövetségesei, kikhez vál­
lalati, telepítési és egyéb a székelykér- 
dós megoldása érdekében megkezdett 
vállalkozásban fölmerülő szükség és al­
kalom esetén, bizalommal fordulhasson. 
A mozgalom élén a kormány kikiildött- 
jekónt Sándor János, Maros-Torda vár­
megye főispánja áll, mig a vidéki székely­
bizottságok megteremtésén a székelység 
társadalmi utón dolgozó barátai fáradoz­
nak.

* Közigazgatási bizottsági Ülés. Deb­
reczen város törvényhatóságának közi­
gazgatási bizottsága e hó 5-én csütörtökön 
délután 3 órakor tartja rendes havi ülését 
a városház nagytermében Simonfíy Imre 
kir. tanácsos, polgármester elnökletével. 
A tárgysorozat a rendes havi jelentéseket 
tartalmazza.

* A Borsy-ügy a miniszter előtt. A
Borsy-féle pemetefü-ezukorka ügynek 
nem igán szakad vége. Csak nemrég 
adtunk hirt a tanács ama döntéséről, mely 
a megfelebbezett rendőri elmarasztalás 
mellőzésével fölmentette a közegészség- 
ügyi kihágás alól Borsyt s mindössze 40 
koronára Ítélte el kihágás czinién. Ebbe 
az Ítéletbe sem nyugodott meg a pemete- 
fü-ezukorkák gyártója, de nem fogadta 
el a főorvos sem s igy előbbi teljes föl 
mentésért, az utóbbi pedig szigorításért 
felebbeztek. A tegnapi tanácsülés úgy 
határozott, hogy a felebbezéseket felter­
jeszti a belügyi kormányhoz : döntsön a 
vitás pemetefű-ezukorkák ügyében. Hogy 
a miniszteri Ítéletben megnyugosznak-e 
az érdekeltek, ez legalább is kétséges az 
előzmények után.

* Szabó Károly temetése. Tegnapi 
lapunkban megemlékeztünk már Szabó 
Károly, bihari esperes hirtelen elhunytá- 
ról. A tevékeny, nagyérdemű pap épen 
oly tragikusan hunyt el, mint kevéssel 
előtte Szabó János esperes. Rövid idő­
közben két ilyen nagyérdemű lelkész ha­
lála méltán ejtheti gyászba az ev. ref. 
egyházat. Mint értesülünk, Szabó Károly 
esperest alvásközben, éjjeli egy órakor 
érte a halál Fugyiban, hol iskolalátoga­
tást teljesített. Temetése ma délután 
négy órakor lesz Nagykerekiben, mely 
községnek évek óta volt szeretett lelké­
sze. Temetésén megjelennek a bihari 
egyházmegye lelkészei testületileg s az 
egyházkerület részéről is többen vesznek 
részt a gyászszertartáson.

* A Simonyi-nt öntözése. A tegnapi 
tanácsülésen Aczél Géza főmérnök jelen­
tése kapcsán szóba került a Nagyerdőre
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vazető Simony i-ut locsolásának kérdéseit. 
Minthogy az öntözéshez szükséges víz­
mennyiséget csak a nagyerdei fürdőtelep 
szolgáltathatja — megbízta a városi ta­
nács ülése Debreczeni Jenő gázgyári 
igazgatót, Körner Adolf tanácsnokot és 
Aczél Géza főmérnököt, hogy ez irány­
ban a fürdőtulajdonosokkal tárgyalásokat 
kezejenek s kiküldetésükről a legköze­
lebbi tanácsi értekezleten beszámoljanak.

* Házasság. Székelyudvar helyi Szoboazlay-Pap 
Zoltán kir. törvényszéki albiró és szilágymegyei 
földbirtokos eljegyezte Budapesten sárói és der- 
zsenyoi Lévay Ferencz volt kultuszminiszteri ta­
nácsos és neje, szül: magyarosékei Korda Sarolta 
leányát : Sárikát.

Heyyeoy Vilmos, a kolozsvári Magyar Polgár 
felelős szerkesztője ma tartotta esküvőjét Kolozs­
várott Hinchfeld Elizzel, özv. Hirschfeld Qyörgyné 
leányával. A polgári házasságkötés után az egy­
házi szertartást Bíró Béla apátplébános végezte; 
Mint tanuk Donja Albert kir. közjegyző és K. 
Biaaini S. szerepeltek.

* Adóarányositás. Az ipartestület 
tegnap folytatta tovább a testülethez tar­
tozó szakok adóarányositását. Tegnap a 
hentes-iparosokra került a sor. A távol­
levő Tóth Kálmán elnök helyett Tóth 
Kálmán titkár vezette a tárgyalást, mely 
hosszas tanácskozás után épen úgy, mint 
a többieknél, eredményesen végződött, a 
mennyiben a hentesek is csatlakoztak 
az ipartestület által kezdeményezett adó- 
arányositáshoz.

* Debreczeniek a Tompa-szobor lelep­
lezésénél. Ma leplezik le Rimaszombaton 
Tompa Mihálynak, a „ Virágreg ék” hal­
hatatlan költőjének órczszobrát. A nagy 
költő itt született, itt kezdte tanulói pá­
lyáját s innen indult ki a világba hirt, 
nevet, dicsőséget szerezni. Szülővárosa 
méltó kegyeletét rój ja le most nagy szü­
lötte emlékének, midőn órczszobrát a 
rimaparti magyar város egyik szép terén 
felállította. A nagy ünnepélyen ott lesz 
Wlassies Gyula közoktatásügyi miniszter 
is, valamint az iró-világ nagy tábora. 
Képviselteti magát a Magyar Tudományos 
Akadémia, a Kisfaludy- és Petőfi-társa- 
ság, az „Otthon“ hírlapírók egyesülete, 
különböző egyházi és világi testületek. 
Debreczenből S. Szabó -József tanár, 
Tompa életrajzírója lesz jelen az ünne­
pélyen. Az ünnepi ódát Lévav József, a 
kitűnő költő irta s fogja elszavalni.

* Uj beosztások a járásokkal. A bel­
ügyminiszter jóváhagyta Hajduvármegye 
törvényhatóságának azt a határozatát, 
mely szerint a balmazújvárosi járás 
Debreczen székhelylyel központi és 
Hajdú-Böszörmény székhelylyel hajdú­
böszörményi járásra osztatott fel és hogy 
a nádudvari járás székhelye Nádudvarról 
H.-Szoboszlóra helyeztetett át. E beosz­
tás szerint Haj duvármegyének három 
járása van, úgymint: 1. Közponii járás. 
Székhelye: Debreczen. Idetartoznak: 
Balmazújváros, T.-Csege, Egyek, Mike- 
pércs, Vámospéres és H.-Sámson közsé­
gek. 2. Hajdúböszörményi járás. Szék­
helye : IJ.-Bőszörmény. Idetartoznak: 
Alsó- és Felső-Józsa, Téglás, H.-Dorog 
és H.-Hadház községek. 8. Hajdúszo­
boszlói járás. Székhelye: lí.-Szoboszlo. 
Idetartoznak: Földes, Kaba, H.-Szovát, 
letétien, Nádudvar és Püspökladány 
községek.

* Elfogott sertéstolvaj A gyomai 
csendőrség táviratilag értesítette a deb­
reczeni rendőrséget, hngy a kerületébe 
tartozó Endrédről két disznót loptak el, 
melyet valószínűleg Debreczenbe szálli- < 
tottak. Dobos József rendőrbiztos a táv­
irat vétele után mindjárt megkezdte a nyo­
mozást, mely teljes sikerrel járt. Huszon- 
négyóra alatt megkerült a sertéstolvaj 
Dózsa Mihály napszámos, ismeretes do­
hányosom pész személyében, ki bevallotta, 
hogy a két hízót ő lopta el és rögtön el 
is adta. A veszedelmes tolvajt Gyomára 
szállította a rendőrség.

* Bosszul végződött tréfa. Úgy tartja 
a példaszó, hogy : „tréfa is módjával jó.“ 
Ennek igazságát szomorúan tapasztalta 
Ökrös Sándor 25 éves kocsilakatos is 
tegnap. Az államvasutak helyilámpájának 
megtöltögetésével foglalkozott, miközben 
merő tréfából az égőkóczot belemárto­
gatta a bádogkannába, mely telve volt 
petróleummal. A tréfa azonban balul ütött 
ki, mert a kanna szétrobbant és a meg- 
gyuladt petróleum a tréfálkozó lábát sú­
lyosan összeégette.

* Lótenyésztési jutalomdij-kiosztás a 
Hortobágyon. A debreczeni gazdasági 
egyesület és lótenyésztési bizottság a 
Hortobágy pusztán junius hó 8-án, va­
sárnap délelőtt 10 órakor, a ló vásártéren 
népies lókiállitást és a földmivelésügyi 
miniszter segélyezése mellett, lótenyész­
tési jutalomdij-kiosztást rendez. Az ér­
dekes kiállítás és jutalmazás iránt nagy 
az érdeklődés gazdakörökben.

x Egy kis kanári madár Pété i fia-u. 
14-ik számú háztól kirepült. Szives meg­
találó kéretik nevezett házhoz vissza­
vinni, hol illő jutalomban részesül.

* Az Angol Királynő kertmegnyitása. 
Debreczen legkellemesebb nyári szóra­
kozó helye Hauer Bertalan pompás nyári 
udvarkertje, melynek modern berendezése 
Dehreczenben páratlan. Ezt a kellemes 
nyári szórakozó helyet Hauer Bertalan, 
ma szerdán és csütörtökön nyitja meg. 
A megnyitás alkalmából szerdán a Magyari 
testvérek, csütörtökön Rácz Károly zene­
kara fog szebbnél-szebb műsorral hang­
versenyezni. A közönség figyelmes ki­
szolgálásáról Hauer Bertalan garantál. 
Frissen csapolt Dréher sörök, választékos 
villás reggeli — gazdag étlap áll a kö­
zönség rendelkezésére. Az eseményszám­
ban menő kert megnyitásra feltúrjuk a 
közönség figyelmét.

Bivaly tej kapható, naponta frissen, 
Piacz-utcza 41., az 1. emeleten jobbra.

EGYLETI-ÉLET.
Egy jótékony egyesületről.

emberbaráti érzésből keletkezett egyesü­
let mindent elkövet, hogy tagjainak mi­
nél több előnyt biztosítson. Lázas tevé­
kenységet fejt ki derék vezetősége, hogy 
az egyesület nemes czélját minél tágabb 
körben megismertesse.

Csak önmagának szerez sok, igen 
sok előnyt, ki az egyesületbe tagul be­
lép. Üzletekben, fényirdákban, fürdőkben, 
a színháznál nagy kedvezményben része­
sül. Ezenkívül a tagok előnyös pénzköl- 
esönöket, esetleg segélyt is igényelhetnek, 
sőt az elhalt tagok özvegyei és árvái is 
segélyeztetnek.

Az egyesületnek tagja lehet minden 
egyházi, köz és magan-férfi vagy női 
tisztviselő. A fizetendő dij nagyon is 
csekély, mert a 2 kor. beirási díjon kívül 
minden tag legalább 60 korona értékű 3 
alaprészt jegyez, mely 80 hónap alatt, 
havi két koronával törleszthető.

A nagy előnyökkel szemben, melyet 
az egyesület tagjainak biztosit, igazán 
hogy csekélységnek nevezhető e havi 
befizetés. Szeretjük hinni, hogy a ked­
vező alkalmat minden tisztviselő felhasz­
nálja s tagul iratkozik be a humánus 
czólu egyesületbe, mely falragaszokon is 
felszólítja Debreczen közönségét, hogy 
saját jól felfogott érdekét tekintve, irat­
kozzék be az egyesület tagjai sorába.

A „Debreczeni Tisztviselők Önsegélyző 
Egyesületeu kedvezményei.

Mindig ürömmel emlékezünk meg 
az olyan irányú mozgalomról, melynek 
czélja a társadalmat alkotó eleinek sor­
sának könnyebbitóse. A humanizmus 
fennen lobogó zászlója alá sokan gyüle­
keztek már azon nagyszivü emberek kö­
zül, kik életük feladatául embertársaik 
sorsának javítását, nehéz helyzetüknek 
békésebb mederbe terelését tekintik.

A „Debreczeni Tisztviselők Önse­
gélyző-Egyesülete" is a humanizmus jel­
szavával indult hóditó útjára. Hogy mily 
sikerrel tette meg ez utat, fényesen iga­
zolja sok, igen sok tapasztalat. Ez az

SPORT.
fe A vadásztársulat szervezkedése. A

vadásztársulat újonnan való szervezése 
ügyében megindult mozgalom mind élén- 
kebb érdeklődéssel találkozik. A mozgalom 
megindítója, Orosz Sándor főszolgabíró a 
„Debreczen Városához“ czimzett ven­
déglő helyiségébe hívta össze tegnap ér­
tekezletre az érdeklődő tagokat, hol az 
egyes tisztségekre megtörténtek a kije­
lölések. Az alakuló közgyűlés — mint 
már megemlítettük — e hó8-án, vasárnap 
lesz a városháza nagy tanácstermében.

TÁVIRATOK.
Királyunk üdvözlete.

Budapest, május 8. (Saját tudó­
sitónktól.) Ő felsége üdvözlő távi­
ratot küldött Edvárdnak, övömét 
fejezve ki a békekötés alkalmából. 
Legelső üdvözlő táviratott Vilmos csá­
szár küldte.
Újságírók a kereskedelmi miniszternél.

Budapest, junius 3. ISaját tu­
dósítónktól.) A „Magyarországi Hir- 
lapirók Nyugdijintézeté“-nek igaz­
gatósága Fáik Miksa dr. elnök ve­
zetésével ma tisztelgett Láng Lajos 
kereskedelemügyi miniszternél. Fáik 
Miksa dr. üdvözlőbeszédére a mi­
niszter meleg szavakban köszönte 
meg a hírlapírók megemlékezését s 
barátságos beszélgetés után szívé­
lyes kémoritással búcsúzott el a 
küldöttség tagjaitól.

Nem lesz intendáns.
Budapest, május 3. (Saját tudó­

sitónktól.) Berzeviczy Albert kije­
lentette, hogy az intendánsáéról 
szóló hir valótlan. Eszeágában sincs.

ti, fi
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olyan állást betölteni, melynek fö­
lösleges voltát már évek óta han­
goztatja.

Edvárd király üdvözlése.
London, június 3. Edvard király a 

világ minden részéből kapott üdvözlő 
táviratokat. A birodalom valamennyi 
gyarmatából táviratok érkeznek, a melyek 
mind arról adnak hirt, hogy a béke 
megkötése nagy örömet keltett.

Lemondás a mandátumról.
Budapest, május 3. (Saját tu­

dósítónktól.) Miksa Imre a felvinesi 
kerület mandátumáról apeticzió visz- 
szavonása előtt, lemondott.
Merénylet a párisi rendőrfőnök ellen.

Páris, junius 3. Lupine rendőrfőnö­
köt, a mikor u kórházba ment, hogy 
meglátogasson egy rendőrt, aki egy ve­
rekedés alkalmával megsebesült, revolver- 
lövéssekkel támadta meg egy embercso­
port, a mely a kórház előtt összecsődült. 
A rendőrfőnök nem sebesült meg. A me­
rénylők elszöktek. A vizsgálat folyik.

A pécsváradi választás.
Pécsvárad. május 3. (Saját tu­

dósítónktól.) Mai uj választáson dé­
lig Kgry Béla * függetlenségi 2lß, 
Kernek Ádám paraszt] el ölt, szintén 
függetlenségire 114, Vedella nép­
pártira 72 szavazat adatott le.

Délután négy óta Vedella nép­
párti jelölt állandóan többségben 
van.

Dinamit a tárgyaló teremben.
Nagyvárad, május 3. (Saját tudósí­

tónktól.) Nagy pánikot okozott ma a tör­
vényszék egyik tárgyaló termiben egy 
bűnjeleket tartalmazó csomag felbontása. 
„Hajkenőcs“ czimmel volt ellátva és tél­
kiló dinamitot tartalmazott. A dinami- 
tot a magyarcsikoi csendőrség kobozta 
el s azóta a többi bűnjelekkel együtt a 
törvényszéknél őrizték, hol ma fölismerve 
biztonságba helyrzték.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Elitéit sztrájkolók. A debreczeni 

kir. törvényszék Oláh Miklós dr. elnöklete 
•alatt tegnap folytatta tovább a sztrájkoló 
kőművesek ügyében a főtárgyalást. A ta­
nuk vallomásából, de meg a vádlottak 
nagyobbrészének önbeismerő vallomásá­
ból is bebizonyitottnak vette a törvény- 
•szék, hogy a vádlottak czélja a munka 
beszüntetése volt és hogy cl voltak ha­
tározva arra is, hogy ha kell, erőszakkal 
is megakadályozzák szaktársaikat a munka 
folytatásában.

Szintén megállapítottnak vette a tör­
vényszék, hogy a sztrájkolók közül Bajdó 
István Nagy József ellen a panaszolt 
könnyű testi sértést elkövette s hogy 
munkásait a munka folytatásában erősza­
kos fellépéssel akadályozták meg a 
sztrájkoló segédek.

Udvarhelyi Dezső dr. kir. alügyész 
vádbeszóde s a védelem előterjesztése 
után a törvényszék kihirdette ítéletét, 
mely szerint Bajdó Istvánt magánosok 
elleni erőszak és könnyű testi sértés 
miatt két hónapi börtönre Ítélte. A töb­
biek három heti, két heti s egy heti 
börtönbüntetéssel Bujtattak. Az elitéit 
kőmivessegódek felebbezést jelentettek 
be az ítélet ellen.

REGE NYOSARNOK.
A SZER E L EM HATALMA.

Regény.
Irta: Jablonczay Kálmán.

IV. 12
A szenvedély rabja.

(Folytatás.)
Úrnőm azonban reá sem hederitett, 

sőt hátat fordítva engedte a fétjet a kí­
nos magányba távozni.

A midőn gazdámnak lassú léptei 
a távolban elhangzottak Crea grófnő fel­
állott az asztaltól és fagyos mosolylyal 
ajkán hálószobájába távozott, melynek 
zárját kétszeresen ráfordította,

— No hiszen ez zzép egy szerel­
mes pár ! — gondoltam el magamban. 
Nem tudtam a fejembe verni, hogy egy 
férj hogy tud ilyen gyenge lenni.

Ezt is megtudtam később. Szintén 
egy vacsora alkalmával — a midőn bú­
csúzáéra került a sor, mig odakint a 
legádázabb vihar tombolt, azt kérdezi 
gazdám a nejétől:

— Kedves grófnő, nem fog félni az 
éjjel egyedül, ebben a borzasztó vi- 

' harban ? ,
I — Én soha sem félek ! -— válaszolt 
I a nő hidegen.
I — Nem engedné meg szép felesé­

gem — folytató lassú remegő hangon 
gazdám —- hogy az éjjel én őrködjem 
édes álmai felett . . .

A grófnő, mintha vipera csípte 
volna meg, úgy ugrott fel az asztal 
mellől.

Lángoló szemei gyűlölettel tapadtak 
férjére.

(Folyt, köv.)

Haszonbérbe adás.
A debreczeni református egyház

iskoláztatási alapjához tartozó 362 
kát. hold 1300 öl Szepesi földbirtok, 
mely most az Őri Mihály haszon- 
bérletében áll, úgy nem különben 
az úgynevezett Táblaház utánni 21 
hold 750 |_| öl ondódi föld, a mely 
most a Vilmányi Imre haszonbérle­
tében áll s a melyek haszonbérleti 
ideje f. é. október hó elsejével le­
jár, ettől a naptól számítandó időre 
és pedig előbbi 12, utóbbi 6 évre, 
a gazdasági bizottság rendelkezése 
nyomán nyilvános árverésen, mely 
a ref. egyházi hivatal nagy termé­
ben folyó junius hó 9-ik napján (Hétfőn) 
délután 3 órakor fog megtartatni, 
külün-külön haszonbérbe adatik. A 
részletes feltételek az egyházi hiva­
talban a hivatalos órák alatt Hódy 
Béla levéltárnoknál megtekinthetők.

Debreczen, 1902. május 31.
Szinay Gyula,

a gazdasági bizottság elnöke.

331 szám.
Az ISTVÁN gőzmalom-társulat

ÓR LEiliÉXYEINEK

az 1887, április hó 18-án Buda §,stcn tar­
tott általános malomgyülésen megállapí­
tott s 1887. jun. 1-én életbe lépett eladási 
fizetési és szállítás módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.

£
"tiS3

Kötelezettség és engedmény 
nélkül,

készpénzfizetés mellett. 
Zsákkal együtt

100
kiló

kor fill

fl” u

ií?

kor ifin
A. Asztali dara nagyszemü 32 20
B. „ „ aprószemü . . . 31 20 —

0. Királyliszt................................ 31 20 _
1. Lángliszt kivonat .... 30 60
2. Elsőrendű zsemlyoliszt . . 30 —

3. Zsemlyoliszt........................... 20 20
4. Elsőrendű kenyérliszt . . 28 80 _
5. Közép kenyérliszt .... 28 20 —

6. Kenyórliszt ........................... 27 40 —

7. Barna kenyórliszt zsákkal 26 40 — —
7'| „ „ II.................... 25 60 — —
8. Takarmányliszt..................... 12 80 — _
11. Finom korpa zsákkal . . . í) 40 — _
11. „ „ z.:ák nélkül . . 9 — _ _
12. Durva korpa zsákkal . . . 9 40 —
12. ,. „ zsák nélkül . . 9 — — _

Csirke búza zsák nélkül . . 8 — — —
A zsákok sulytartalma, — telsulyt tisztasulynak 

véve;
A. B. 0—6. számig 85 kiló.

7. és 8. szám 70 „
11. 12. 50 „

_______ Debreczen, 1902. junius 4._______________

gUy- Moly, kár ellen biztosító 
megóvó intézet

VÉGHGYULA
szücsmester,

Debreczen, Gróf Dégenfeld (Rózsa- 
ter 3. sz. Szikszai-ház.------

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönségbecses figyelmét felhívni elsőrangú 
szücs-mühelyem berendezésére, ahol 
elvállalok mindenféle téli ruhák nyári 
gondozását, u. m. utazó bundák, láb- 
védők kocsi takarók, szőnyegek, nöi- 
és férfi, felöltők stb. a legnagyobb fel­
ügyelet mellett elfogadok. Műhelyem pon­
tos és szolidságáról méltóztassék meggyő­
ződni. A nyaralásra beadott) ruhák tüzeljen 
biztosított helyen tartatnak.

Levelező-lapok czimemre kül- 
dése után házhoz is elküldök

BIO v. k. szám.
"1902.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróság­

nak V. 1107—2 1902. számú vég­
zése folytán közhírré tétetik, mi- 
zerint Várady József részére Dúsa 
József és neje debreczeni lakosoktól 
462 korona 26 till, tőke ennek 1901 
évi deczember hó 31 napjától szá­
mítandó 5°|n-os kamatai és eddig ösz- 
szesen 102 kor. 80 fill, perköltség 
erejéig 1902. évi April hó 18-án 
biróilag felülfoglalt és 2213 kor.-ra 
becsült bútorok és egyéb ingóságok 
1902. évi junius hó 16-ik napján, délelőtt 
10 órakor kezdetét veendő és Debre- 
czenben, Magas-utcza 7. sz. a. meg-, 
tartandó nyilvános bírói árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész- 
pénzfizetés mellett szükség esetén 
becsáron alól is elfognak adatni.

Debreczen 1902. évi május hó 
13-án. Bóldogh Zs.kir. végrehajtó
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ad 6127- sz. 
líKti.

Hirdetmény.
Haj duv ármegye kir. tanácsos 

Alispánja az 1902. évi május hó 
30-án kelt 6127. számú rendeletével 
a Nagyvárad—Budapesti törvényha­
tósági ut 3.—4.—41. kim. szakaszok, 
továbbá a Debreczen Budapesti tör­
vényhatósági ut 21.1—22.4 kim. 
szak. földfeltöltés és a Debreczen 
Nyiradonyi törvényhatósági ut agya­
golás helyreállítását 9703 korona 
50 fillér összeg erejéig engedé­
lyezte.

A fentemlitett munkálat fogana­
tosításának biztosítása czéljából az
1902. évi junius hó 14-ik napjának 
d. e. 9 órájára Hajduvármegye Alis­
pánjának hivatalos helyiségében tar­
tandó zárt ajánlati versenytárgyalás 
hirdettetik.

Tavaszi és nyári idény
1903

Valódi brüni szövetek.
Egy szelvény 3.10 méter hossza, 

teljes férfi-öltöny (kabát, nadrág és mel- i 
lény) csak
írt. 2.75, 3.70, 4.80 jó 

„ 6.— és 6.90 jobb 
„ 7.75 finom 
„ 8.65 finomabb 
„ 10.— legfinomanb

vetlódi

gyapjú-
szövet.

Egy szelvény fekete salonöltönyhöz IO írt., 
úgy íelöltőszövet, turistalóden, ' legf. kamm- 
garn stb. küldetik szét gyári árakon a szolid és 
megbízhatónak elismert posztógyári raktár által

Siegel-Imh of Brünnben
Minta ingyen és bérmentve. Mintaszo- 

rinti szántásért biztosíték. Magánvevők, ha 
közvetlen rendelik fennti gyári-forrásnál, jelen­
tékenyen takarítanak.

Déli Jég- és Yiszontbiztostó-Társaság
magyarországi osztálya

Budapest, Vaczi-utcza 20 szám.,
az „Adriai biztosító-társulat“ házában. 

oBázó 2od maruczftij. S"tMcp-ue* intéző.

Teljesen befizetett alaptőke 3,000.000 kor. 
Tartalékok .................  2,588.964 kor.

E társaság, mely a cs. kir. szab. 
„Adriai biztosító-társulat“ védnöksége 
alatti alakult, mindennemű terményeket 
biztosit jégkár ellen és a t. ez. biztosító 
közönségnek a legelőnyösebben megálla­
pított biztosítási feltételeket nyújtja.

A biztosítási dijak igen jutányosak 
s a felmerülő károk a leggyorsabban és 
legpontosabban téríttetnek meg.

Biztosítási ajánlatokat elfogadnak 
és közelebbi felvilágosításokat készsége­
sen adnak az „Adriai biztosító-társulat“ 
magyarországi osztálya, valamint összes 
vezér-, fő- és kerületi ügynökei. 
Vezérügynökség: vezető: Leszkay Feten CZ 

titkár: Várad! Ignácz.
A versenyezni óhajtók felhivat­

nak, hogy a fentebbi munkálat vég­
rehajtásának elvállalására vonatkozó, 
az engedélyezett költség után szá­
mítandó s a részletes feltételekben 
előirt 5 százaléknyi bánatpénzzel el­
látott zárt ajánlataikat a kitűzött nap 
d. e. 9 órájáig a nevezett hivatalhoz 
annyival inkább igyekezzenek beadni, 
mivel a későbben érkezettek figye­
lembe nem fognak vétetni.

A szóbanforgó munkálatra vo­
natkozó műszaki művelet és részle­
tes feltételek a nevezett magy. kir. 
államépitészeti hivatalnál, a rendes 
hivatalos órákban, naponként meg­
tekinthetők.

Debreczen, 1902. május 30.
A m. kir. államépitészeti hivatal.

. ... 50 évi siker . . . .
ESZÉKI.... . . . . . . . . .

ARCZKENÓCS
ÉS ESZÉKI . .

SZALVATOR- 
SZAPPAN...

Eltávolítja a szeplőt, májfoltot és a b5r ösz- 
szQS tisztatalanságát.____________

Valódi csakis an I r v r c i n .szalvator*III L 11 fa u J. Ve gyógytárából.
ESZÉKEN, Felsöváros.

1 tégely eszéki arczkenocs ára 70 fii. és 1 kor. 
1 drb Szalvator-szappan „ 1 k°r.
1 tégely kézi paszta „ 1 kor. 20 fii.
Lyon rizspor kis doboz 1 kor., nagy doboz 2 kor.

Ezen czikkek mentek minden ártalmas alkat­
részektől és megfelelnek tökéletesen a 71,012 

szúrna B. m. rendeletnek.

.................... FOBAKTAB, BBBAPESTBR
török iózsef
Syógyszerész ......................................
VI., Király-utcza 12 és Andrássy-ut29.

Egyedül valódi angol

Thierry A. gyógyszerész-féle balzsam
Közegészségügyi hatóságilag megvizsgálva és véleményezve.

A palaczk felszerelése a kereskedelmi törvény védjegy oltalmába részesül.
Ezen balzsam úgy belsőleg, mint külsőleg használ és pe­

dig : 1 még eddig el nem ért hatású gyógyszer a tüdő és mell 
minden betegségeinél, enyhíti a hurutot, csillapítja a kihányást, 
eltávolítja a fájó köhögést és idült fájdalmakat is gyógyít. 2. 
Kiválóan használ torokgyulladásnál, rekedtségnél és minden 
nyakbetegségekben stb. 3. Teljesen eltávolít minden lázt. 4. Meg­
lepően gyógyítja a gyomorgörcsöket, kólikát és szaggatásokat. 5. 
A könnyű székelést elősegíti és a vért valamint a vesét tisztítja 
eltávolítja a lépkórt, a búskomorságot, elősegíti az étvágyat és 
emésztést. 6. Kitűnően használ fogfájásoknál, odvas fogaknál, 
megszünteti a szájbüzt, minden fog- és szájbetegségeknél, eltá­
volítja a felböfögést. 7. Kitünően használ külsőleg, mint csoda- 
gyógyszer minden sebeknél, égéseknél, fagyott tagokra, megszün­
teti a fejfájást, zúgást, szaggatást, köszvónyt, fülbajt stb. 

Figyeljünk mindig pontosan a fenti zöld angyal védjegyre!
Hamisításoktól legjobban megóvhatjuk magunkat, ha közvetlenül a gyárból rendelünk eredeti 

karion csomagokban. — Az osztrák-magyar birodalom bármely postaállámására küldve, 12 kis 
vagy G duplaüveg ára 4 korona. Bosznia vagy Herczegovinába 4 korona GO fillér. Megrendelések 
csak a pénz előleges beküldése vagy részletfizetés mellett eszközöltetnek.

UtotititiUrlm w

IS

Miért Szenved Ön * mikor a biztos gyógyulásra bármiféle és bármi régi sebeknél biztos kilá­
tása van és a csaknem mindig fájdalmas és veszélyes műtéteket sőt egyes tagok levágását is kikerülheti

Thierry A. gyógyszerész nzázleveltt rÓZSll-balzsamával
egyedül valódi — — — — —
mely rendkívül szivóerővel bir s a sebek gyógyításában, valamint a fájdalmak egyhitésében utól- 

érhetetlon. A valódi százlevelü rózsa-balzsam használható ;
A gyermekágyasnő mellbajánál, tejgyülemlósnél, mellkeményedésnól, orbáncz, 
mindennemű sérelmek láb- vagy csontsebesülósek, sebek, genyedtség, dagadt lá­
bak sőt csont.szú ellen; ütés-,szúrás-lő-, vágásés zuzódási sebek ellen. Használható 
minden idegen részek, u. m. üveg-, faszálka, homok, szilánk és tüskék eltávolí­
tására. Mindennemű daganat, kinövés, pokolvar, ujjáképződés, sőt rákbetegség 
ellen, szemölcs, körömdaganat, hólyag- és feldörzsölt lábak gyógyítására. Minden­
nemű égési sebek, fagyott testrészek, betegeknél hosszas fekvés által támadt sebek, 
nyakdaganat, vértorlódás, fülzugás és a gyermekeknél előforduló kisebesedósek 
eilen stb.; a szétküldés kizárólag az összeg előleges beküldése mellett eszközöl­
tetik. 2 tégely, csomagolás, szállítólevél és bérmentes megküldéssel 3 kor. és 50 fii. 
M- Számol bizonyítvány áll rendelkezése. 153 Figyelmeztetek mindenkit a hatástalan hamisítvá­
nyok megvételétől's kérem szigorúan arra ügyelni, hogy minden tégelyen a^ fenti védjegy es 
ezégnek 'Thierry A Srangyal-gvógyszertára Pregraddban“ beleégetve kell lenni. E két gyógyító ere­
iére nézve felülmúlhatatlan szer sohase romlik meg, de sőt ellenkezőleg minél régiebbek, annál 
értékesebbek és hatásosabbak, nem árt nekik se a hideg, se a meleg, azért bármely időszakban 
használhatók. Csaknem mindig biztos sikerrel járnak, különösen míg az orvos megérkezik, ter­
mészetesen soha se szabad másféle hamisításokhoz vagy sokszorosan ajánlott hatástalan és ér­
téktelen pótszerokhoz nyúlni, melyekért csak haszontalanul dobjuk ki a pénzünket, de maradjunk 
meg- mindig e régi, kipróbált, olcsó megbízható s amellett teljesen ártalmatlan, világhírű szer 
mdictt nielyekef'minden családnál előforduló eshetőségekre mindig készletben kellene tartani. A 
hol a valódiság minden felsorolt jeleivel ellátva nem volna kapható, egyszerűen rendeljük köz­

vetlenül az alábbi czim alatt :
Thierry Adolf LIMITED őrangyal-gyógyszertárától, Pregrada, Rohitsch-

Sauerbrunn mellett.
Központi raktár :

Budapesten Török J. : Zágrábban Mittolbacb S.; és Becsben Brady C. gyógyszertárában.
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n «» äe I»» SB JE
ltodén apró 
4 fillérért

hirdetés,
eszközöljük.

» mely 10 szót tartalmaz, e rovatban busz fillérért lesz közzétéve : Minden további szó közzétételét 
Vidéki tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a levélbélyeg a válaszra beküldetik. Vidékiek az 

utalvány szelvényére is rávezethetik a hirdetéseket._____________________________

A KI
eledel vagy venni kíván

bútort földet
bort szőlőt
üzletet
házat

szobaleányra
ezolgállóra
kocsisra
házmesterre
háztartásra
nevelőre

stb.

gazdasszonyra 
szakácsnőre 
vinczellérrei 
kulcsárnőre 
tizletvezetőre 
könyvel őre 
üzlettársra 
segédre 

stb.-re
van szüksége

adja fel hirdetését 
a

,S ZAB AD SAG1
kiadóhivatalánál.

Vaj,

naponta friss
! kilója 1 Irt. 20 kr-ért

1902 május 1-től
Pirszen (Cox)

L mm. 5 K. 60 f 
Debreczen sz. kir. város 

légszeszgyárában.
Ugyanott lekete

kőszén-kátrány
1 mázsa 8 kor.

Nagyban vevőknek és elárusítók­
nak kedvezmény.

l-sö rangú fürdőhely Szlavóniában.
Egyetlen jódtartalmú alkalis hőforrás 

(64°C) a kontinensen.
Flsö dijukkal kitüntetve Budapest 
I885-, és 1896., London 1893., Beesés 

Róma 1894, és Brüssel 1897.
A lon.javölgyi vasul állomása (Dogosellon 

ál.) Azonkívül « 'leli vaspálya állomása pak- 
racz—Lipik—Kanizsán és Barcson át iZóna- 
tarifi.) Indulás Budapestről a m. á. v. fiumei 
gyorsvonatával 7 óra 15 perez, reggel, érkezés 
Lipikre '/, 6 órakor, d. u. Rómából, Bulgáriá­
ból, Boszniából, Brod-Xovszkmi ál.

Minden irányban nappali gyorsvonatok.
64°C. hőmérsékletű hőforrása gazdag 

nátrium-tartalmánál (magyar Ems) és jódve­
gyületeinél fogva fürdő és ivókúrára kiválóan 
alkalmas.

Kitiinő hatású idült gyomor-, bei-, gegrs 
hurutnál, hólyaghiijoknál. köszvény- is tsuzos 
bajnál iechiasuál, azonkívül vérbetegsegeknel. 

i görvélykónliil és egyéb mirigy és rsonlbántal- 
I malinál.

A legkényelmesebb igényeknek megfe­
lelő fürdőberendezés (porczrllan , márvány., iz- 
íaszio rs bassin-ftirdökl fényesen berendezett 
szállók, a I gyógyterem, gyermek-gyógyintézet, 
zongora-, társalgó-, éttermek-, kávéház stb. 
fedett sétány, remek évszázados park, laven-tcn-
nis; mindenütt villamos világítás, Kitűnő 
zenekar. A fürdőidény alatt prof. dr. 
Marechalkó Tamás ur is rendel a fürdő- 
helyiségben. Jodhévviz szétküldése egyene­
sen a forrástól, továbbá Édeskuty L. B.
czégtői Budapesten. Lipiki forrássó köz- 
vollen a fürdő igazgatóságnál rendelhető.
— Bővebb felvilágosítással szolgál

a fürdöigazgatóság.

hasznos időtöltés. Ingyen 
oktatás és utasítás. Tes­

sék árlapot kérni

DEUTSCH LAJOS 
fűszer kereskedésében 

Piacz-u. 38.
Legalkalmasabajándék Komáromi Jóísef fényk6
egy fényképező kamra, jpészeti szaküzletéből Deb- 
Kellemes szórakozás és1 ",Areczen, Piacz 12.

Hol a jó és olcsó!
(Fazekas Kálmánnál 
Hatvan u. 4 sz. (Koszo- 
rus-ház), hol mindennemű 
földfestékek valamint pil­
lanat alatt száradó szo­
bapadló és bútor lak­
kok, ilrnisz, vékony és 
vastag asztalos enyv 38 
kr. kilója és minden o 

; szakmába vágó czikkek 
olcsóbban mint bárbei a 
nagyérdemű közönség ren 

I delkezésére állanak.

Tanuló leányok 
felvétetnek Hózsa La­
josnál Kistemplom-tér.

lartinkán
négy nyilas szőllő nagy 
pajtával együtt eladó 
Czim a kiadó hivatalban

Hirdetések
felvétetnek

a
kiadóhivatalban
Csapó-utca 9.

Olcsóbb, mini bárhol!

PÁSZTOR GYULa és TÁRSA
vas-, szerszám- és rézárn-kereskedése.
Debreczen. Csajpó-iitcza,

Bank-ház.

A nagyközönség szives figyelmér 
van szerencsénk felhívni vas-, aczél- 
és rézáru-kereskedésünkre Debreczen, 

Csapó-utcza elején.
Gazdasági eszközök:
mindenféle ekerézek és kézi szerszámok. 
Vasboronák, lánczok. Angol gépszij és 
gépfelszerelések.

Háztartási czikkek: he“kit"
1 hék, konyhaedények, solingeni evő sze­
rek, ollók és zsebkések. Épület és bútor 

I vasalások. Műszerek minden kézműves szá 
mára mérsékelt árak mellett.

Épület vasgerendák iLfÄ8-jX'-
lat szerint.

Vadászati kellékek: SjÄ
i rek ős töltények, úgy szinte mindenféle 
hozzávaló felszerelések igen jutányos árak 
mellett.

Vidéki megrendelések pontosan és gyor­
san eszközöltetnek.

Megérkeztek!
Ä legszebb tavaszi újdonságok

női divatszöveteküen
Blúz selymekben,

Tennis, chiné és 
De laine szövetekben,

ll

gf.
•KtvfUMSn T« xvTOR»». —

Szabó Lajos fiai
czégnel,

Debreceni ----- - Bóísnfér.

ILLATSZEREK
mosdó; szappanok, 
szájvizek, fogpo-

rok. haj-, ruha-, fog- és köröm kefek, 
pénz és szivartárczak.

uti bőröndök
legjutányosabb árban kaphatók
Szén-Királyi Tivadar

műinar ára 'üzletében.

„ J» w me jel h ju— 1

zöld fedéllemez, tartósságra és czélszeriiségre nézve ■
felülmúlhatatlan.

Carbolineum, Kátrány, Kocsikenőcs, 
elszigetelő lemez, aszfalt és kőfedél-

lemez :
mW olLn^féle ■**» *»

Kéményt oldok, Kémény-ajtócskák) lég­
mentes zárral, padlás-ablakok kovácsolt

vasból kapható
g LUKACS VILMOS-nál KKN’

]Ueloccö Pétéi beton és czement-áru gyárának képviselete.

Debreczen, nyomatott László és Popovits könyvnyomdájában.


